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Regionalni projekat za upravljanje čvrstim 

otpadom Živinice 

Država: BOSNA I HERCEGOVINA 

Broj projekta: 49631 

Poslovni sektor: Opštinske usluge 

Vrsta obavijesti: Javni sektor 

Kategorija životne sredine: A 

Datum odobrenja: 14. oktobra 2019. 

Status: Otplata 

Datum objave na engleskom jeziku: 05. jula 2018. 

Opis projekta 

Izgradnja regionalne deponije čvrstog otpada u skladu sa standardima EU sa uvođenjem separacije 

otpada i reciklažnog dvorišta koje će opsluživati tri opštine u Tuzlanskom kantonu, i to: Živinice, 

Banovići i Kladanj („Projekat“). Predlaže se finansiranje Projekta kreditom EBRD-a do 6 miliona evra i 

sufinansiranjem potencijalnim investicionim grantom do 2 miliona evra. Državni kredit EBRD-a biće 

obezbeđen (kroz zakonski propisanu kaskadu podkredita) novoosnovanoj regionalnoj kompaniji za 

čvrsti otpad „Eko-Sep". 

Ciljevi projekta 

Unapređenje celokupnog sistema upravljanja čvrstim otpadom u tri opštine, smanjenje zagađenja 

vode i zemljišta, smanjenje emisije gasova staklene bašte i smanjenje količine odloženog otpada. 

Uticaj tranzicije 
ETI: 61 
 
Projekat ima potencijalni uticaj na tranziciju uglavnom zbog svojih ekoloških koristi i uvođenja 

Ugovora o javnim uslugama između opština i Kompanije, koji eliminiše unakrsne subvencije i 

poboljšava operativnu efikasnost Kompanije. „Zeleni“ kvalitet tranzicije proizilazi iz njenog uticaja na 

životnu sredinu (tj. uspostavljanje regionalne deponije čvrstog otpada sa reciklažnim dvorištem koje 

je u skladu sa propisima EU i efikasno se upravlja). 
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Informacije o klijentu 
DRŽAVA BOSNA I HERCEGOVINA 

Zajmoprimac će biti država Bosna i Hercegovina. 

Klijent će biti preduzeće sa posebnim namenama („SPV“), regionalna sanitarna deponija „Eko-Sep“ 

d.o.o. 

Direktni korisnici biće opštine Živinice, Banovići i Kladanj sa ukupnim brojem stanovnika od 95.000. 

One su osnivači i suvlasnici preduzeća sa posebnim namenama EkoSep. 

EBRD Financiranje 

EUR  5,000,000.00 

6.000.000 evra biće obezbeđeno u dve tranše. Obavezna tranša 1 od 4.000.000 evra i opciona 

tranša 2 od 2.000.000 evra.  

Ukupni trošak projekta 
EUR  7,500,000.00 
 

Rezime o životnoj sredini i društvu 

Kategorija A (2014 ESP). Projekat podrazumeva izgradnju i rad velikog postrojenja za odlaganje 

čvrstog komunalnog otpada i stoga zahteva pripremu i objavljivanje Izjave o uticaju na životnu 

sredinu (EIA). EIA je pripremljena za lokalno odobrenje. EBRD je angažovao konsultante da 

sprovedu analizu nedostataka ove EIA i da pripreme Plan angažovanja zainteresovanih strana 

(SEP), Plan zaštite životne sredine i socijalnih aktivnosti (ESAP) i Netehnički rezime (NTS). 

Dokumenti EIA su objavljeni 4. jula 2018. godine ili za javne komentare na bosanskom i engleskom 

jeziku. Analiza nedostataka je identifikovala potrebu za procenom kumulativnog uticaja i nekim 

ažuriranim osnovnim podacima. Ovaj posao je završen i ove dodatne informacije su uključene u 

paket za objavljivanje informacija. 

Izgradnja deponije i regionalnog centra za upravljanje otpadom koji je u skladu sa standardima EU 

značajno će poboljšati usluge upravljanja otpadom za tri opštine, Živinice, Banoviće i Kladanj. 

Zajedno imaju oko 95.000 stanovnika. Kredit i grant će finansirati prve dve faze projekta, koje 

obuhvataju izgradnju tela deponije, postrojenja za mehaničko-biološki tretman otpada, 

kompostiranje, transfer stanicu, postrojenja za sortiranje otpada, kao i sakupljanje i spaljivanje 

deponijskog gasa. Treća i četvrta faza će biti finansirane i odobrene odvojeno, a obuhvataće 

izgradnju postrojenja za tretman procednih voda i sistema za proizvodnju električne energije iz 

deponijskog gasa. 

Odabrana lokacija projekta nalazi se u opštini Živince, približno 12 km od gradskog centra. Prostire 

se na površini od 21 hektara i ranije je korišćena kao odlagalište jalovine iz lokalnog rudnika uglja, 

stvarajući sloj jalovine dubok približno 53 m. Trenutno stanje lokacije je modifikovano i 

degradirano. Pristup lokaciji je preko asfaltnog puta dugog 1,2 km koji je u lošem stanju i biće 

rekonstruisan. Najbliže naselje je selo Ježevac, koje se nalazi 500 m od granice projekta. U njemu 

žive interno raseljena lica sa populacijom od približno 30 ljudi. Projekat bi mogao uticati na buku i 

kvalitet vazduha u naselju, a da bi se ovo rešilo, ESAP zahteva uvođenje šumske zelene zone 

između sela i deponije. Konsultativni sastanak je održan u Ježevcu u aprilu 2018. godine, a 
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konsultacije o Proceni uticaja na životnu sredinu sprovedene su 2015. godine. SEP (Plan uticaja 

na životnu sredinu) utvrđuje planove za dalje konsultacije, zajedno sa mehanizmom za 

zainteresovane strane da podnesu žalbe kompanijama. 

Plan za zaštitu životne sredine i socijalne zaštite (ESAP) za projekat obuhvata akcije vezane za 

izdavanje dozvola, upravljanje izvođačima radova i praćenje buke i emisija. Hvatanje i 

spaljivanje deponijskog gasa sprečiće emisije gasova staklene bašte od preko 20 hiljada tona 

ekvivalenta CO2 godišnje, a projekat će omogućiti reciklažu i ponovnu upotrebu do 5.000 tona 

materijala. Nije potrebno prisilno sticanje zemljišta ili preseljenje. Konsultanti za dužnu pažnju 

su potvrdili da je projekat strukturiran tako da ispunjava zahteve učinka EBRD-a i relevantne 

direktive EU. EBRD će pratiti sprovođenje projekta putem izveštaja klijenata i poseta lokacijama 

po potrebi. 

Zelene procjene 
Ukupno finansiranje EBRD-a klasifikovano je kao zeleno finansiranje, jer podržava aktivnosti koje 
postižu ciljeve zaštite životne sredine. Alokacija prati metodologiju za određivanje alokacije zelenog 
finansiranja za investicije EBRD-a, u okviru kategorije održivog upravljanja otpadom. 
 

Rezime implementacije 
Projekat je uspešno završen početkom rada uprkos kašnjenjima izazvanim karantinskim merama 
zbog COVID-19 i završetkom neophodnih administrativnih procedura. Deponija je počela sa radom 
2025. godine, a zvanična ceremonija otvaranja održana je 7. aprila 2025. godine. Ostale projektne 
aktivnosti, kao što su priprema plana korporativnog razvoja i obuka za izgradnju kapaciteta, su u toku 
i očekuje se da će pomoći Kompaniji da poboljša efikasnost i održivost svog poslovanja u 
budućnosti. 
  

Tehnička saradnja i grant finansiranje  
Tehnička saradnja za ovu operaciju je pružena kako bi se pomoglo u: (i) analizi nedostataka u 
proceni uticaja na životnu sredinu; (ii) tehničkoj i finansijskoj dužnoj pažnji; (iii) pomoći u ex ante 
nabavci; i (iv) pomoći u korporativnom razvoju - finansirano od strane EBRD-a i bilateralnih donatora. 
 
Dodatna tehnička saradnja za nadzor građevinskih radova finansirana je u okviru Investicionog 
okvira EU za Zapadni Balkan („WBIF“).  
 

Kontaktni podaci kompanije 
Lejla Alagic, Director 

lejla.alagic991@gmail.com 

Tel: +387 35 775 402 

JP "Eko - Sep" doo Gornja Visca, Odorovici bb, Zivinice 75270 

PSD Zadnje ažuriranje 
8. novembra 2025. 
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Razumijevanje tranzicije  

Dalje informacije u vezi s pristupom EBRD-a mjerenju tranzicijskog učinka dostupne su ovdje. 

Poslovne mogućnosti 

Za poslovne mogućnosti ili nabavku, molimo kontaktirajte preduzeće koje je klijent. 

Za poslovne mogućnosti sa EBRD-om (koje nisu vezane za nabavku), molimo kontaktirajte: 

Tel.: +44 20 7338 7168 

E-pošta: projectenquiries@ebrd.com 

Za projekte u državnom sektoru, molimo posjetite stranicu EBRD Nabavke: 

Tel.: +44 20 7338 6794 

E-pošta: procurement@ebrd.com 

Opšti upiti 

Posebni upiti mogu se postaviti putem Obrasca EBRD-a za upite. 

Okolišna i socijalna politika (ESP) 

Okolišna i socijalna politika i s njom vezani provedbeni zahtjevi (PR) utvrđuju način na koji EBRD 

izvršava svoju obavezu promoviranja „okolišno zdravog i održivog razvoja“. Okolišna i socijalna politika 

i provedbeni zahtjevi uključuju konkretne odredbe u skladu s kojima klijenti trebaju ispunjavati važeće 

odredbe domaćeg zakonodavstva u oblasti javnog informiranja i konsultacija, te uspostaviti 

mehanizam za ulaganje pritužbi s ciljem prijema i lakšeg rješavanja spornih pitanja i pritužbi 

zainteresiranih strana, a posebno onih koji se odnose na okolišni i socijalni aspekt učinka klijenta i 

projekta. Srazmjerno prirodi i obimu rizika i učinaka koje projekt može imati u oblasti socijalnih odnosa 

i zaštite okoliša, EBRD dodatno zahtijeva od svojih klijenata da, po potrebi, objavljuju informacije o 

rizicima i učinku koji proistječu iz projekata ili da provedu konstruktivne kosultacije sa zainteresiranim 

stranama, razmotre povratne informacije koje pritom dobiju i odgovore na njih. 

Više informacija o praksi EBRD-a s tim u vezi navedeno je u Okolišnoj i socijalnoj politici. 

 

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
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Integritet i usklađenost 

Ured Glavnog službenika za usklađenost u EBRD-u (OCCO) promovira dobro upravljanje i osigurava 

primjenu najviših standarda integriteta u svim aktivnostima Banke u skladu s najboljom 

međunarodnom praksom. Dubinska analiza integriteta svih klijenata Banke provodi se s ciljem 

osiguranja da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili ugled Banke. Banka smatra 

kako je otkrivanje i rješavanje spornih pitanja u stadiju procjene i odobrenja projekta najefikasniji način 

na koji se može osigurati integritet transakcija Banke. Ured Glavnog službenika za usklađenost ima 

ključnu ulogu u ovim zaštitnim mjerama, ali i pomaže u praćenju rizika po integritet u projektima poslije 

ulaganja.  

Ured Glavnog službenika za usklađenost također je odgovoran za provođenje istrage u slučajevima 

navodne prijevare, korupcije i propusta u projektima finansiranim sredstvima EBRD-a. Svaka osoba, 

bilo da djeluje unutar ili izvan Banke, koja sumnja u postojanje prijevare ili korupcije, treba podnijeti 

pismenu prijavu Glavnom službeniku za usklađenost putem e-pošte na adresu 

compliance@ebrd.com. Ured Glavnog službenika za usklađenost obrađuje sve prijave s ciljem 

praćenja daljeg razvoja događaja. Razmatraju se sve prijave, uključujući i one koje su podnesene 

anonimno. Prijave mogu biti podnesene na bilo kojem jeziku Banke ili jeziku zemlje u kojoj Banka 

posluje. Sve informacije moraju biti podnesene u dobroj namjeri. 

Politika pristupa informacijama (AIP) 

Od stupanja na snagu 01. 01. 2020. godine, politika pristupa informacijama utvrđuje način na koji 

EBRD objavljuje informacije i obavlja konsultacije sa zainteresiranim stranama s ciljem promoviranja 

bolje informiranosti i razumijevanja strategija, politika i operacija EBRD-a. Za informacije o tome koji 

su podaci dostupni na internet stranici EBRD-a, molimo posjetite stranicu Politika pristupa 

informacijama. 

Posebni zahtjevi za informacijama mogu se podnijeti putem Obrasca EBRD-a za upite. 

Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata (IPAM)  

Ukoliko pokušaji da se socijalna, pitanja koja se odnose na zaštitu okoliša ili objavljivanje informacija 

riješe s klijentom ili Bankom ne uspiju (npr. putem mehanizma za rješavanje sporova s klijentima na 

nivou Projekta ili u direktnom kontaktu s upravom Banke), pojedinci i organizacije mogu tražiti rješenje 

spornih pitanja putem EBRD-ovog Nezavisnog mehanizma odgovornosti u realizaciji projekata (IPAM). 

Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata provodi nezavisno ispitivanje pitanja 

vezanih za Projekt za koja se smatra da su prouzrokovala (ili postoji vjerovatnoća da će prouzrokovati) 

štetu. Svrha Mehanizma jeste: podržati dijalog između zainteresiranih strana u projektu s ciljem 

rješavanja socijalnih, problema koji se odnose na zaštitu okoliša i objavljivanje informacija; utvrditi je 

mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/public-information-policy.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/public-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
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li postupanje Banke bilo u skladu s njenom Okolišnoj i socijalnoj politici ili konkretnim odredbama njene 

Politike pristupa informacijama koje se odnose na Projekt; te, po potrebi, otkloniti sve postojeće 

neusklađenosti s navedenim politikama, istovremeno sprečavajući neusklađenost u postupanju Banke 

u budućnosti. 

Za informacije o tome kako podnijeti zahtjev za razmatranje putem našeg povjerljivog e-obrasca, e-

pošte, pošte ili telefona molimo posjetite internet stranicu Nezavisnog mehanizma odgovornosti u 

realizaciji projekata. Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata stoji Vam na 

raspolaganju za razgovor o spornim pitanjima i odgovore na pitanja koja imate u vezi s podnošenjem 

zahtjeva ili njihovom obradom, a koji su u skladu s Politikom odgovornosti u realizaciji 

projekata i Smjernicama. Identitet podnositelja zahtjeva može, na njegov zahtjev, ostati zaštićen. 

 

 

 

 

 

 

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/how-ipam-works.html
mailto:ipam@ebrd.com
mailto:ipam@ebrd.com
https://www.ebrd.com/project-finance/ipam.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/ipam-policies.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/ipam-policies.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/ipam-policies.html

